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Lékaři všech odborností si dnes stále častěji uvě-
domují, že výkon jejich povolání jim přináší nejenom 
odborné, ale stále častěji i právní problémy, a to v nej-
různějších podobách. Setkávají se nejen se stále zře-
telnějším a důslednějším uplatňováním pacientských 
práv, ale i s nároky, které vyplývají z tvrzeného po-
chybení při poskytování zdravotní péče. Škála práv-
ních problémů je značná – od ochrany soukromí, přes 
odpovědnost za vzniklé škody až po případné trest-
ně právní aspekty práce lékaře. To, že si lékaři možné 
právní problémy uvědomují, bylo patrné i na poměrně 
hojné účasti na jednotlivých seminářích. 

Právní problematice bylo vždy věnováno sobotní 
dopoledne a část odpoledne, živá diskuze se zpra-
vidla přesunula i do kuloárů a protáhla se i do poz-
dějších odpoledních hodin. V průběhu semináře se 
probírala především témata spojená s vedením zdra-
votnické dokumentace, ochranou soukromí pacientů 
a zejména zachováváním povinné mlčenlivosti, ob-
čansko právní a trestně právní odpovědnosti. Stra-

nou nezůstávaly ani vztahy mezi poskytovateli zdra-
votní péče a zdravotními pojišťovnami, zvláště pak 
ty, které se týkají úhrady zdravotní péče. 

Nejčastěji se přítomní lékaři dotazovali komu 
a jaké informace o pacientovi mohou sdělovat, v ja-
kých případech je k tomu nezbytný souhlas pacienta, 
koho a v jakém rozsahu mohou nechat nahlížet do 

zdravotnické dokumentace a zda jsou povinni ně-
komu vydávat originál dokumentace. Pokud pak jde 
o komunikaci s pacientem, řešili se záležitosti spo-
jené s rozsahem a formou informační povinnosti. 
Oblíbeným a častým dotazem byla problematika po-
dávání informací po telefonu a sdělování informací 
po pacientově smrti.
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Na jaře letošního roku uspořádala společnost GlaxoSmithKline sérii devíti seminářů „Medicína a právo – aktuální otázky“. Semináře se 
uskutečnily vždy v pátek a sobotu na různých místech Čech a Moravy a byly určeny především lékařům – diabetologům. Odborným ga-
rantem diabetologické části programu byla prof. MUDr. Jindřiška Perušičová, DrSc., právní části programu měl pod palcem Mgr. Ing. Lu-
káš Prudil, Ph.D.
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Bylo zřejmé, že část lékařů přítomných na semi-
nářích se již setkala s činností orgánů činných v trest-
ním řízení, ať už v pozici svědků nebo jako kolegové 
lékařů, kteří byli trestně stíháni. S ohledem na sku-
tečnost, že i média věnují trestním kauzám v medicí-
ně poměrně velkou pozornost, zajímali se lékaři o to, 
jaká práva mají v průběhu trestního řízení, zda, kdy 

a o čem jsou povinni vypovídat, jaký význam mají zna-
lecké posudky v trestním řízení, zda si mohou nechat 
v případě potřeby zpracovat vlastní posudek a v ne-
poslední řadě, jak komunikovat s médii. Je zjevné, že 
se spíše rostoucím počtem mediálních kauz se lékaři 
cítí v této oblasti nejistí a chtějí znát alespoň základní 
pravidla a doporučení jak se chovat. 

Ohlas těchto seminářů byl velmi pozitivní, pří-
tomní lékaři vítali možnost dozvědět se informace 
o tom, jak řešit právní problémy a také jak jim před-
cházet. Vzhledem k tomu, že se nestihla probrat 
všechna témata, lze očekávat, že obdobné seminá-
ře si s největší pravděpodobností najdou své místo 
i v roce příštím.  (PR)
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